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РОЗДІЛ 1. ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ЗАСАДИ МЕТОДИКИ 

ЗОБРАЖУВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДІТЕЙ В ЗАКЛАДІ ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ  

Тема 2. Образотворче мистецтво як складова культури людини 

Феномен мистецтва. Суспільні функції мистецтва. Художній образ у 

творі мистецтва. Класифікація мистецтв. Образотворче мистецтво. Синтез як 

особливість сучасного мистецтва. 

Феномен мистецтва  

Мистецтво зародилось в глибоку давнину як художнє відображення 

суттєвих сторін людського життя (праці, полювання, війни). Воно 

супроводжувало людство протягом всієї його історії, змінюючись від епохи 

до епохи, приймаючи різні форми в різних регіонах світу, але завжди воно 

відображало оточуючий світ, суспільне життя, особливості світогляду і 

вигляд самої людини; було засобом активного формування світосприйняття 

людей. 

Мистецтво — це одна з форм суспільної свідомості; вид творчої 

людської діяльності, що відображає  дійсність у конкретно-чуттєвих образах, 

відповідно до певних естетичних ідеалів.  

Українське слово «мистецтво» походить від німецького Meister 

(майстер), яке в свою чергу походить від латинського Magister (навчитель, 

начальник), що в свою чергу, вірогідно, утворене шляхом поєднання слів 

magis («великий») та histor знавець, умілець, згодом — актор (histrion).  

Мистецтво зародилося в первісному суспільстві доби пізнього 

палеоліту і було представлене малюнками в печерах, різьбленням на кістці та 

камені, ритуальними танцями тощо. Завдяки особливостям свого впливу на 

людину (чуттєва безпосередність, емоційна насиченість, ідейна 

спрямованість) мистецтво стало однією з найважливіших складових частин 

духовної культури суспільства. 

Як одна з форм суспільного пізнання, мистецтво взаємопов’язане з 

іншими його формами: наукою, філософією, політикою. Як і наука, 

мистецтво істинно і об’єктивно відображає світ; з мистецтва ми черпаємо 

знання про життя і побут людей різних епох і країн, воно є своєрідним 

літописом людської історії. 

Існує гіпотеза, що мистецтво виникло раніше від науки, і довгий час 

вбирало її в себе. І мистецтво, і наука є знаковими системами пізнання 

людииою природи і самого себе і для цього використовуютъ експерименти, 
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аналіз та синтез. На відміну від науки, мистецтво пізнає світ не у формі 

відсторонених понять, а в конкретно-чуттєвих, безпосередньо сприйнятих 

живих образах. Наука і техніка має більшнй вплив на речі, а мистецтво - на 

психологію. Наука є об'єктивною, мистецтво - суб'єктивне. Науковий метод 

строго раціональннй, художиій метод більш інтуїтивний. Наукова праця - 

ланка у пізнанні світу попередникамн та послідовникамн; твір мистецтва е 

новаторським, оригінальним, закінченим. Зазначені відмінності є 

дискусійними. 

Мистецтво – це специфічний вид духовно-практичного опанування 

людиною дійсності. Специфічність мистецтва в цьому визначенні можна 

пояснити так, що на відміну від інших форм пізнання людиною дійсності 

(таких як наука, релігія, політика, побут і т. ін.), мистецтво є образним (або 

художнім) втіленням об'єктів реальності, на противагу від «нехудожнього» 

способу відтворення дійсності. Тобто, особливість мистецтва в тому, що на 

відміну від усіх інших видів діяльності, що формують людську свідомість 

однобічно (наука, наприклад, формує мислення, мораль – етичну свідомість, 

політична діяльність – соціальні погляди, релігія – відношення до 

трансцендентного), мистецтво впливає всебічно, цілісно – синтезуючи думки, 

відчуття, волю, уяву, смаки, естетичне, етичне, моральне.  

Отже, специфіку мистецтва як виду опанування людиною 

навколишнього можна описати такими аспектами: образність; специфічність 

способів відтворення навколишньої дійсності, а також засобів, за допомогою 

яких відбувається створення художніх образів. 

 

Суспільні функції мистецтва 

Мистецтво є складною системою, яка виконує численні функції в 

людському суспільстві. Воно є одночасно і засобом спілкування людей, і 

способом пізнання людиною навколишнього світу, і способом виховання 

індивіда на основі певної системи цінностей, і джерелом естетичної наснаги. 

Аналіз мистецької літератури дозволяє визначити низку функцій 

мистецтва.  

Світоглядна функція. Мистецькі твори завжди узагальнюють та 

відтворюють найсуттєвіші сторони людського існування. Людина опановує 

духовні цінності суспільства, які стають її власним надбанням через 

сприймання творів мистецтва.  

Гносеологічна функція. Мистецтво спроможне до відображення та 

освоєння тих сторін життя, які недоступні науці. Воно виступає «книгою 

життя», яку читають навіть ті, хто не любить інших підручників. Мистецтво 
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відрізняється від науки тільки способом переживання, методом сприймання 

об’єктів навколишньої дійсності, тобто психологічно.  

Сугестивна функція. Психологічній вплив мистецтва на свідомість 

людини, при якому відбувається некритичне сприйняття нею переконань та 

установок. Психологічна (сугестивна) роль мистецтва найбільш яскраво 

проявляється у військових маршах, національних гімнах, або ж у політичних 

плакатах. 

Аксіологічна (ціннісна) функція. Аксіологічна функція полягає в оцінці 

явищ навколишнього світу з точки зору різних цінностей – моральних, 

етичних, соціальних, ідеологічних. Художня творчість завжди осягає та 

висвітлює реальність у співвіднесенні з духовними цінностями. 

Комунікативна функція. Сприйняття твору мистецтва відбувається за 

загальними законами спілкування, тобто, це – комунікація зі зворотним 

зв'язком. Автор втілює свої думки та почуття, своє розуміння світу в 

художньому творі, а глядач сприймає, інтерпретуючи їхна свій лад. 

Виховна функція. Виховний вплив інших форм суспільної свідомості не 

має такого широкого спектра дії на особистість як мистецтво: мораль формує 

тільки етичні норми, політика – політичні погляди, філософія – світогляд. 

Щодо мистецтва, то воно впливає одночасно і «на розум, і серце людини», 

сприяє формуванню цілісної особистості.  

Естетична функція. Естетична функція є специфічною функцією 

мистецтва, притаманною лише цьому виду людської діяльності. Сприймаючи 

художній твір, людина не просто засвоює його зміст, але зіставляє цей зміст з 

власними емоціями, дає конкретним образам, створеним художником, 

суб’єктивну естетичну оцінку. 

Гедоністична функція. Гедонізм (дав.-грець.ἡδονή – «насолода») – 

етичне вчення, згідно з яким задоволення є найвищим благом і метою життя. 

Ще давні греки відзначали особливий, духовний характер естетичної 

насолоди і відокремлювали її від плотських задоволень.  

Релаксаційна функція. Релаксація (від лат. «зменшення, послаблення») 

– поступовий перехід фізичної системи з неврівноваженого стану, 

спричиненого зовнішніми впливами у врівноважений. Творчий вплив 

мистецтва, духовне піднесення особистості людини в процесі спілкування з 

мистецтвом має в літературі назву «катарсис» (від грець. «katharsis» – 

очищення) – емоційне розвантаження; містичне очищення душі від бруду 

чуттєвості, тілесності. 

Фасцинуюча (захоплювальна) функція. Фасцинуючий вплив на 

адресата, максимальна здатність  переконувати, хвилювати, навіювати. 
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Компенсаторна функція.  Розвиток людини обмежено багатьма факторами —

 суспільством, місцем проживання і т.д. Мистецтво руйнує ці обмеження, 

відновлює цілісність, повноту особистості. Досвід, емоційні переживання 

персонажу читач, глядач сприймає як власний. Компенсаторна функція має 

три аспекти:1. Відволікання (гедоністично-гральний, розважальний аспект);2. 

Втіха;3. Власне компенсаторний аспект (сприяє духовній гармонії людини). 

Ідеологічна функція. Ідеологічна функція реалізується в процесі 

формування світогляду об'єктивної реальності, свідомості суб'єктів.  

 

Художній образ у творі мистецтва 

Твір мистецтва – це та сутність, за допомогою якої художник осягає, 

переосмислює і, нарешті, створює нові моделі світу аналогічно до власних 

запитів та уявлень. Це - духовна цілісність, що набула художніх способів 

втілення у мові конкретного виду мистецтва. 

Художній твір є синтезом двох значущих факторів: здатності митця до 

художнього переосмислення буденності та адекватних засобів для його 

втілення. Він являє собою одночасно й духовну модель життя, й художню 

розповідь, специфічну для кожного митця, спрямовану донести до свідомості 

людини певну інформацію. 

Коло явищ реальної дійсності, які зображує художник, називають 

темою твору. Тема, зазвичай, розкривається у визначеному сюжеті, дії. 

Внутрішній зміст зображеного - художня ідея, є головним 

компонентом твору мистецтва і надає йому змістовних та емоційних форм.  

Емоційно виражене ставлення художника до зображуваного є оцінкою. 

Тема, ідея та оцінка, які нерозривно пов’язані, складають зміст художнього 

твору. Цей зміст втілено в матеріально-предметній формі, яка створюється 

через матеріали і прийоми, різні в кожному мистецтві. 

Художня форма представляє собою конкретну багатогранну структуру 

твору, створену за допомогою особливої образотворчо-виразної мови. Кожен 

митець, зображуючи, передає у своєму творінні не тільки ставлення до того, 

що він зображує, але й свої власні емоційно-духовні переживання. Завдяки 

такій специфіці узагальнення художник створює сукупний образ низки 

відтворюваних явищ – художній образ.  

Художній образ – форма опанування та трактування навколишнього 

світу за допомогою створення митцем естетичних об’єктів, спрямованих на 

всебічне розкриття певного явища дійсності. Художній образ має специфічну 

структуру: його внутрішній емоційно-образний зміст (художній зміст) 

виражається в зовнішній формі (художня форма). 
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Стиль – це художньо виражене сприйняття світу, властиве людям тієї 

чи іншої епохи. В ньому втілюється історична або національна своєрідність 

художньої культури. Стиль проявляється і на рівні індивідуальної творчості 

художника. 

Жанр – історично сформований внутрішній підрозділ у всіх видах 

мистецтва; тип художнього твору, що поєднує специфічні властивості його 

змісту і форми. Поняття „жанр” – узагальнює риси, властиві великій групі 

творів певної епохи, нації або світового мистецтва взагалі. У кожному виді 

мистецтва система жанрів складається своєрідно. В образотворчому 

мистецтві – на основі предмета зображення ( портрет, натюрморт, пейзаж, 

історична або батальна картина), а іноді й характеру зображення (карикатура, 

шарж). У ХХ ст. відбувається інтенсивний процес взаємодії та модифікації 

жанрів. 

 

Класифікація мистецтв. Образотворче мистецтво 

Традиційно види мистецтва поділяються за способом втілення 

художнього образу та за формою чуттєвого сприймання.  

За способом втілення художнього образу розрізняють:  

- просторові або пластичні, візуальні мистецтва: архітектура, 

скульптура, живопис, графіка, художня фотографія, декоративно-прикладне 

мистецтво та дизайн (для яких просторова побудова є визначальною в 

розкритті видимого образу); при цьому живопис, скульптура, графіка 

становлять групу образотворчих мистецт; архітектура, декоративно-ужиткове 

мистецтво, художнє конструювання – це необразотворчі мистецтва. 

- часові мистецтва: музика, література, де переважного значення 

набуває композиція, що розгортається в часі; 

- просторово-часові: театр, кіномистецтво, цирк, хореографія, які 

називають ще синтетичними або видовищними мистецтвами. 

За формою чуттєвого спрнймання розрізняють: слухові (музика, радіо); 

зорові (живопис, скульптура, графіка, архітектура, декоративно-ужиткове 

мистецтво та дизайн), змішані, тобто у сприйманні беруть участь зір, і слух, і 

тактильні відчуття (хореографія, балет, кіномистецтво, телемистецтво, театр, 

естрадно-циркове мистецтво тощо) 

Державний стандарт дошкільної освіти визначає завдання щодо 

сприймання дітьми дошкільного віку творів таких видів мистецтв як 

образотворче, музичне, театр, хореографія тощо. 

Образотворче мистецтво — види художньої творчості, які 

відображають візуально сприйняту дійсність. Твори образотворчого 
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мистецтва мають предметну форму, яка не змінюється в часі й просторі. До 

образотворчого мистецтва належать: живопис, графіка, скульптура, 

декоративне мистецтво. Окрему позицію займає мистецтво архітектури. 

Зображально-виражальні засоби можна розуміти як систему особливих 

для кожного виду мистецтва матеріальних засобів (зображувальні матеріали і 

приладдя) та прийомів створення художнього образу, які склалися історично 

і утворюють «мову» мистецтва (техніка, способи). У сукупності та 

взаємозв’язку зображально-виражальні засоби створюють художню форму 

твору мистецтва, яка втілює його зміст. Багатство й образна сила 

зображально-виражальних засобів — один із показників художності твору 

мистецтва. 

До образотворчих мистецтв відносять ті, твори яких з різною мірою 

реалістичності відтворюють об’єкти дійсності. Цю підгрупу складають 

графіка, живопис, скульптура. 

Графіка є різновидом образотворчого мистецтва, специфічними 

засобами зображення якого є лінія, штрих, крапка, пляма. Основними 

інструментами художника-графіка є олівець, перо, вугілля. Графічні 

зображення зазвичай виконуються на білому папері. 

Графіка має низку різновидів. 

Станкова графіка є самостійним зображенням предметів і об'єктів, вони 

не мають ніякого практичного або декоративного призначення. 

Книжкова графіка – це вид графічного мистецтва, до якого відносяться 

ілюстрації до літературних творів, обкладинки книг, віньєтки, буквиці. 

До прикладної графіки відносять графічні твори, що мають 

застосування в побуті: етикетки, упаковки, обгортки, буклети, театральні 

програми, почесні грамоти, ресторанні меню та інше. 

Промислова графіка є різновидом прикладної. Функцією промислової 

графіки є доступна для споживача інформація про властивості виробу. До 

промислової графіки також відносяться фірмові знаки, рекламні видання, 

документація підприємств. 

Комп'ютерна графіка (також машинна графіка) – сфера діяльності, в 

якій комп'ютери використовуються в якості інструмента для створення 

зображень художником. 

Живопис (малярство) – вид образотворчого мистецтва, художня 

дільність, пов'язана із втіленням образів навколишнього світу за допомогою 

кольору. Інструментами художника-живописця є пензлі, палітра. 

Матеріалами живопису є різноманітні фарби (олійні, темперні, акварельні, 

гуаш), які наносяться на фактурні поверхні (папір, полотно, картон, тканина). 
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За характером барвників, які використовує художник, живопис поділяється 

на акварель (картина написана акварельними фарбами), темперу (картина 

написана темперними фарбами), гуаш (картина написана гуашевими 

фарбами), олійний живопис (картина написана олійними фарбами) та інші.  

У живописних творах завжди використовується колір як основний засіб 

створення художнього образу. Колір є найбільш специфічним для живопису 

виражальним засобом, здатність якого викликати різноманітні почуття та 

асоціації сприяє емоційності зображуваного. У творах живопису колір 

застосовується як цілісна система – колорит. Зазвичай застосовується ряд 

взаємопов'язаних кольорів та їх відтінків (поліхромна гама), хоча існує також 

живопис відтінками одного кольору (монохромна гама). 

Існує п'ять видів живопису: станковий, монументальний, декоративний, 

театрально-декоративний, мініатюрний. 

Жанри живопису 

Пейзаж (від фр.— країна, місцевість) — жанр або окремий твір, у 

якому головним предметом зображення є природа  Щодо класифікації 

пейзажів, у мистецтвознавстві виокремлюють: архітектурний, міський, 

парковий, індустріальний, морський, сільський, гірський.  

Портрет (відфр.— зображення людини або групи людей, у якому 

відтворено вигляд людської індивідуальності). Портрети бувають парні, 

групові; фас і профіль. За композицією портрети виконують як погруддя, 

поясні, на повний зріст.  Автопортрет — портрет художника, створений ним 

самим (за допомогою дзеркала або системи дзеркал). В автопортреті 

художник виражає власну самосвідомість, оцінку власної особистості і 

творчих принципів. 

Натюрморт (від фр.— «мертва» природа) — це жанр, у якому 

художник виражає своє ставлення до дійсності через зображення предметів, 

котрі він поєднує спочатку в натурі, а потім на полотні смисловими та 

естетичними зв’язками, що не обов’язково зумовлені жигтєподібними, 

побутовими, просторовими взаєминами між цими предметами. Головний 

зміст картин у жанрі натюрморт визначають предмети (хатнє начиння, посуд, 

атрибути будь-якої діяльності, їжа, букети квітів, вироби народних ремесел 

тощо). 

До стародавніх жанрів належить анімалістичний. Саме йому найбільшу 

увагу приділяли первісні художники. Це галузь образотворчого мистецтва, 

присвячена зображенню тварин. Анімалістичний живопис поєднує в собі 

природничо-наукові і художні започагкування. Зображення тварин з часів 

первісного мистецтва до сьогодення мають широкий діапазон: від 

натуралістичних до стилізованих символічних, алегоричних, фантастичних 

або казкових. 

Найбільш поширеним є побутовий жанр. До нього належать твори, в 
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яких відображено події повсякденного життя. На картинах побутового жанру 

немає портретів, хоча зображено людей. їхні обличчя вигадані художником, 

бо для нього важливіше розповісти глядачеві не про індивідуальність, а про 

маленькі звичайні домашні події.  

Інтер’єр (від фр. — внутрішній) як самостійний жанр склався у XVII ст. 

в Голландії. Художники цієї країни полюбляли зображати комфорт домівки , 

красу милих серцю речей , сцени домашнього побуту.  

Особливе місце належить історичному жанру, який передбачає твори, 

що відображають значні для історії події. Цей жанр звернений переважно в 

минуле, але містить зображення нещодавніх подій, історичне значення яких 

визнається сучасниками. 

Близьким до історичного є батальний жанр (від фр. — битва). Він 

присвячений темам війни та військового життя. Формування цього жанру 

відбувалося в XVI—XVII ст. Його темою є уславлення військової доблесті, 

ідеї захисту Вітчизни. 

Казково-билинний жанр передбачає твори, які ілюструють епос (від 

грец. - слово, розповідь), стародавні історико-героїчні пісні (билини), казки, 

поеми. Він близький до історичного, але джерелом для сюжету є народні 

перекази з ідеалізованими та узагальненими образами. 

Релігійно-міфологічний жанр також можна розглядати в контексті 

історичного, казково-билинного жанру. Основу його становлять релігійні 

сюжети, міфи. 

Скульптура (від лат. «sculpo» – вирізаю, висікаю) – вид образотворчого 

мистецтва, якого мають об'ємну форму. У залежності від застосовуваного 

матеріалу існує декілька способів створення скульптури. Якщо для твору 

використовуються тверді матеріали як мармур, граніт, то застосовують 

спосіб висікання, способом вирізання обробляють дерево, ліплення 

застосовується для глини та інших м’яких матеріалів, литтям обробляються 

метал, пластмаси. 

Художній образ цього виду мистецтва створюється особливим набором 

специфічних засобів:  об’єм – це основний засіб виразності в скульптурі; 

силует є також значимим засобом виразності, оскільки ідея скульптурного 

твору має бути зрозумілою з будь-якої відстані та будь-якого ракурсу; 

фактура скульптурного твору завжди відтворює його ідею. 

Розрізняють такі види скульптури: кругла скульптура, котру можна 

сприймати з різних сторін та рельєф – більш-менш об’ємне зображення на 

площині фону. 

Архітектуру (лат.—будівник) у мистецтвознавстві визначають як один 

із видів образотворчого мистецтва, котре полягає в майстерності зведення 

будинків і комплексів (ансамблів). В архітектурі поєднуються технічні 

(функціональність, конструктивність) і художні (естетика) аспекти. 
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Розрізняють три головні види архітектури: об’ємні споруди (житлові 

будинки, школи, театри, стадіони, крамниці, бібліотеки, промислові будівлі 

та ін.); ландшафтна архітектура (організація садово-паркового простору) — 

міські сквери, парки з «малою архітектурою» (альтанки, мости, фонтани, 

сходи); містобудування, створення нових міст та селищ, реконструкція 

старих міських районів. 

Декоративне мистецтво (фр. - прикрашаю) в естетиці визначають як 

естетичне освоєння середовища, художнє оформлення створеної людиною 

«другої природи»: будівель та споруд (архітектурний декор), приміщень 

(інтер’єр, побутові речі), вулиць і доріг. Декоративне мистецтво є галуззю, 

яка поєднує різні його види: монументальне декоративне мистецтво 

(прикрашає твори архітектури та садово-паркового мистецтва); декоративно-

ужиткове мистецтво (створює художні предмети для суспільного та 

приватного побуту); оформлювальне мистецтво (художньо оформлює свята, 

видовища, експозиції та ін.), дизайн (художнє конструювання). Орнамент 

(від лат. — прикраса) — візерунок, утворений ритмічною упорядкованістю 

елементів. В основі елемента проглядається предметна форма, яка набуває 

значення символу. Символ виступає як декоративний мотив (сонячне коло, 

лінія хвилі, кінь, птах, листя, квітка тощо). Як правило, це стилізоване 

(узагальнене, спрощене, нереалістичне) зображення рослин, тварин, 

природних явищ, людей. Орнамент оперує відстороненими абстрактними 

формами, або стилізованими реальними природними формами. Вони 

становлять орнаментальний мотив. За мотивами орнамент може бути 

геометричним, рослинним,зооморфним, антропоморфним. 

Декоративно-ужиткове мистецтво України надзвичайно різноманітне за 

формами, жанрами, видами, має давню, багатовікову історію. Воно органічно 

пов’язане із працею та побутом людини. Провідними його видами є ткацтво, 

килимарство, художня обробка дерева, вишивка, кераміка, художнє скло, 

фарфор, декоративний розпис. Своїм походженням вони зобов'язані 

народним ремеслам: гончарству, ткацтву, чинбарству, вишиванню, 

ковальству тощо, тому це мистецтво грунтується на певних традиціях і 

технологіях підготовки та обробки матеріалів. 

Синтез як особливість сучасного мистецтва  

Синтез мистецтв – це є органічний взаємозв'язок різних видів 

мистецтв, що сприяє організації матеріального та духовного середовища 

людини (архітектурні або ландшафтно-монументальні ансамблі) або 
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створенню якісно нового художнього явища в часі (театральні вистави, 

вокально-інструментальні твори). 

Наприкінці ХХ століття з’явилися органічні поєднання просторових та 

часових видів мистецтва нарівних основах, наприклад кінетичне мистецтво, 

кольоромузика, хепенінг, паблік-арт та інші. 

Можливість їх поєднання сприяла також виникненню бінарних 

синтетичних видів – словесно-музичних, музично-хореографічних, словесно-

акторських видів мистецтв. 

Виділяють такі типи синтезу різних видів мистецтв:  

синкретизм (нерозмежована, органічна єдність різних мистецтв, яка 

була характерна для стародавнього мистецтва і містила не лише зародки 

різних видів художньої діяльності, а й основи наукової, філософської, 

релігійної й моральної свідомості),  

підпорядкування (домінування одного виду мистецтва над сполученим 

з ним іншим видом. Наприклад, архітектура домінує в синтезі з 

монументальною скульптурою, живописом, мозаїкою),  

колажна взаємодія (комбінація окремих елементів різних мистецтв), 

симбіоз (рівноправна взаємодія мистецтв, унаслідок чого вони зливаються у 

щось нове. Так, поява опери стала наслідком симбіозу драми й музики), 

зняття (реалізація одного виду мистецтва в ролі основи для іншого, 

залишаючись поза межами художнього результату основного виду мистецтва 

й актуалізуючись лише  y «знятій» формі. Наприклад, поєднання літератури 

й хореографії в балеті. Літературна основа балету (лібретто, сюжетна канва) в 

самій балетній виставі відсутня),  

концентрація (абсорбція одним мистецтвом у себе інших, 

залишаючись самими собою й зберігаючи свою художню природу. 

Наприклад, фотографія поглинає досвід живопису й графіки, не 

розчиняючись у них; кіно - досвід і художні засоби живопису, графіки, 

театру, літератури та ін.),  

ретрансляційне сполучення (один вид мистецтва стає засобом 

передавання іншого. Наприклад, телебачення, кіно й фотографія мають 

потенціал транслювати художні результати театру, естради, балету та інших 

видів мистецтва)  

 

 

Запитання і завдання 

1. Дайте визначення поняттю «мистецтво», порясніть у чому полягає цого 

специфіка. 
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2. Назвіть функції мистецтва і поясніть їх сутність.  

3. Розкрийте основні поняття складових твору мистецтва: художній твір, 

тема, ідея, художній образ, стиль, жанр. 

4. Класифікуйте види мистецтва за способом втілення художнього образу 

та за формою чуттєвого сприймання.  

5. Схарактеризуйте твори, які відносять до образотворчих мистецтв, 

назвіть класифікацію та специфіку видів образотворчого мистецтва. 
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